



格高志远 学贯中外
Integrity, Vision and
Academic Excellence.

[上外要闻](#)[综合新闻](#)[教学科研](#)[学生活动](#)[学校公告](#)[讲座报告](#)[媒体上外](#)[高教视点](#)[时事聚焦](#)[上外校报](#)[专题关注](#)[站内搜索 »](#)[搜索](#)[高级搜索](#)[在线投稿 »](#)

当前位置: 上外新闻网 > 教学科研 > 上海高等学校国际经济贸易专业教学指导委员会第四次会议在上外召开

上海高等学校国际经济贸易专业教学指导委员会第四次会议在上外召开

信息来源: 国际金融贸易学院 日期: 2014年5月4日

4月25日, 上海高等学校国际经济与贸易专业教学指导委员会第四次会议在上海外国语大学虹口校区会议中心凯旋厅召开, 副校长杨力应邀出席会议。本次会议由上海对外经贸大学国际经贸学院院长沈玉良主持。

杨力代表学校对本次国际经济与贸易专业教学指导委员会在上外召开表示热烈祝贺。他向与会各兄弟院校同僚介绍了我校国际金融贸易学院各专业的教学与人才培养情况。他介绍说, 该院是学校开展复合型人才培养历史最悠久的学院, 三十年来一直秉持专业与外语教学紧密结合的办学理念, 发扬了学校外语学科的优势, 在复合型人才培养方面取得了一些成绩。去年年底上海自贸区的成立将给上海国际金融中心的建设带来更多机遇, 这也将给上海市各高校国贸方面的复合型人才培养提出更高要求。自此, 上外将进一步紧密结合专业教学与外语优势, 深化教学改革, 扩大英语教学覆盖面, 增加教师出国研修机会, 多角度地打造复合型人才培养专业师资队伍。

国际金融贸易学院院长章玉贵详细介绍了该院国际金融贸易专业的人才培养情况, 指出该专业是100%作为第一志愿录取的专业, 生源优良。同时, 该院相关经济类专业历年就业情况都有着突出的表现。为优化国贸专业设置, 增强学生市场竞争力, 特设商务英语方向。他进一步指出, 加强学生外语能力仍是未来努力的方向。

针对上外金贸学院经济学相关课程的全英文教学情况, 副院长张瑾向各位专家学者做了详细汇报。在场各位对于该院全英文教学覆盖课程之广给予了充分肯定, 并互相分享了各自学校在英语教学方面的经验。华东理工大学商学院学科负责人沈逢珉教授介绍了国际化师资的不断引进对该校本科复合人才培养思路的扩展作用和教学改革的促进作用。上海杉达学院贾巧萍教授对于双语教学与全英文教学的概念提出了自己的见解, 认为思路上应分清这两种教学模式对人才的培养效果。继续这一话题, 之后的圆桌讨论成果丰富且热烈。就国际经济与贸易专业学生投身外贸行业不多这一情况, 与会各位也分享了自己的观点。各位一致认为, 本科教育中应始终贯穿今后职业发展方向的指导, 引导学生热爱自己所学专业, 对专业未来职业发展有理性认识, 并能真正发挥所长, 结合自己所学, 选择合适自己的职业。

未来, 国家将进一步放宽高校专业设置自主权。这带来的不仅是便利, 也有挑战。与会委员一致认为, 要在继续推进国际化教学的过程中, 着力结合中国经济问题来指导本科经济学教育, 使学生们真正能够运用学习的经济学知识理解中国的现实。

26.1K

<p>上海外国语大学党委宣传部版权所有 上海外国语大学新闻（文明）办公室维护</p>	<p>新闻网联系电话：021—35372577、35372578 新闻网电子信箱:news@shisu.edu.cn、xcb@shisu.edu.cn</p>	<p>上外校报联系电话：021—35372402 上外校报电子信箱:xmiao@shisu.edu.cn</p>	<p>上海外国语大学网络信息中心创建 上海数闻信息技术有限公司制作</p>
--	---	--	---